



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 2/11/2004

### ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΣΦΕΕ

**Μαρούσι, Νοέμβριος 2004 – Εξαιρετικά σημαντικός θεωρείται από το σύνολο σχεδόν του Ελληνικού πληθυσμού (94%) ο ρόλος των φαρμάκων στην προστασία της υγείας. Επιπλέον ανάλογη μεγάλη πλειοψηφία του Ελληνικού λαού (90%) θεωρεί σημαντική την συμβολή των φαρμακοβιομηχανιών στην ανάπτυξη νέων φαρμάκων που σημαίνει με απλά λόγια προάσπιση της δημόσιας υγείας και εξάλειψη ή αντιμετώπιση σημαντικών ασθενειών. Όλα τα παραπάνω καθώς και άλλα στοιχεία καταγράφηκαν σε ποσοτική έρευνα με στόχο τη διερεύνηση της εικόνας του φαρμάκου και του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) που διεξήγαγε η εταιρία ερευνών FOCUS για λογαριασμό του Συνδέσμου.**

Η έρευνα εντάσσεται στο πλαίσιο ενός ευρύτερου προγράμματος επικοινωνίας που έχει διπλό στόχο. Αφενός την καταγραφή των αντιλήψεων στην ελληνική κοινωνία για το ρόλο του φαρμάκου και των φαρμακοβιομηχανιών αλλά και στην εφαρμογή επικοινωνιακού προγράμματος για την αύξηση της αναγνωρισιμότητας του ΣΦΕΕ ως εκπροσώπου της Ελληνικής Φαρμακοβιομηχανίας.

**Η έρευνα απευθύνθηκε σε άνδρες και γυναίκες, ηλικίας 18 έως 70 ετών, στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και τα μεγάλα αστικά κέντρα της Ηπειρωτικής Ελλάδας και Κρήτης. Το μέγεθος του δείγματος ήταν 1000 άτομα και η επιλογή έγινε με τεχνικές τυχαίας δειγματοληψίας, τηρώντας τις αναλογίες φύλου –ηλικίας βάσει των πραγματικών πληθυσμιακών στοιχείων. Η έρευνα ήταν τηλεφωνική και στηρίχθηκε σε ερωτηματολόγιο που κάλυπτε τα εξής θέματα: Η προσωπική στάση σε σχέση με τη χρήση φαρμάκων, η γνώση του ΣΦΕΕ και του ρόλου του. Η αξιολόγηση της στάσης απέναντι στις φαρμακευτικές εταιρίες Η άποψη για τα πλαίσια που κυμαίνονται οι τιμές των φαρμάκων κ.α.**

Συνοψίζοντας τα συμπεράσματα της έρευνας είναι σαφές ότι το σύνολο του κοινού αναγνωρίζει σε μεγάλο ποσοστό, της τάξης του 94%, το ρόλο των φαρμάκων στην προστασία της υγείας και αναγνωρίζει, με ποσοστό 90%, τον καθοριστικό ρόλο των φαρμακοβιομηχανιών στην ανάπτυξη νέων φαρμάκων. Παράλληλα, μικρότερη μερίδα κοινού, 64%, θεωρεί ότι οι φαρμακευτικές εταιρίες επωμίζονται οι ίδιες και το κόστος της έρευνας για νέα φάρμακα, κάτι το οποίο αποτελεί πραγματικό γεγονός. Όσον αφορά τις τιμές των φαρμάκων η αντίληψη του 52% του κοινού είναι ότι κυμαίνονται σε υψηλά επίπεδα ενώ 41% θεωρεί ότι το κόστος είναι αποδεκτό, βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα, ή εξαρτάται από το είδος του φαρμάκου, που είναι πιο κοντά στη πραγματικότητα αφού είναι γνωστό ότι μέχρι σήμερα η Ελλάδα έχει τις χαμηλότερες τιμές της Ευρώπης. Σημαντικό επίσης συμπέρασμα της συγκεκριμένης έρευνας αποτελεί και το ότι ένα σημαντικό ποσοστό Ελλήνων (65%) τάσσονται αρνητικά ως προς την χρήση φαρμάκων και ειδικότερα στις ηλικίες 35-54 ετών.

Επίσης σε μεγάλη μερίδα του κοινού επικρατεί η λανθασμένη αντίληψη ότι για τις ελλείψεις στα φάρμακα ευθύνονται οι φαρμακευτικές εταιρίες. Όπως δήλωσε ο Πρόεδρος του Συνδέσμου, κος Γιώργος Συκιανάκης: «Η πραγματική εικόνα είναι ότι οι φαρμακευτικές εταιρίες μέλη του ΣΦΕΕ, εφοδιάζουν με τις απαιτούμενες ποσότητες φαρμάκων τις Φαρμακαποθήκες, όπως έχουν υποχρέωση εκ του νόμου. Οι αιτίες για τυχόν ελλείψεις φαρμάκων στην ελληνική αγορά έχουν να κάνουν με το φαινόμενο των παράλληλων εξαγωγών. Εξαπτίας των εξαιρετικά χαμηλών τιμών πώλησης πολλών σκευασμάτων στην Ελλάδα, φάρμακα που προορίζονται για την ελληνική αγορά κατευθύνονται σε αγορές της Ευρώπης, όπου πωλούνται σε υψηλότερες τιμές».

Αξίζει να σημειωθεί ότι στόχος του Συνδέσμου είναι να επαναλαμβάνει τη συγκεκριμένη έρευνα κάθε χρόνο για να καταγράφονται οι πιθανές αλλαγές στην αντίληψη του κοινού. Η έρευνα σχεδιάστηκε από την εταιρία ερευνών FOCUS σε συνεργασία με τη Run Communication, που είναι ο σύμβουλος επικοινωνίας του Συνδέσμου και υλοποιήθηκε από την Focus στο διάστημα 16-23 Σεπτεμβρίου 2004.

- ΤΕΛΟΣ -